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18ª Sessão Ordinária Legislativa de 17 de junho de 2022. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino 

Vice-Presidente: Elielson da Silva  

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 17 (dezessete) do mês de junho de dois mil e vinte e dois, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas.  O Presidente Moacir Júnior inicia dizendo 

que a prefeitura irá realizar um dos melhores festejos juninos já vistos na história do 

município e rende elogios a administração. Após, determina que seja feita a chamada 

dos edis. Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença dos seguintes 

Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), Elielson da Silva, 

Eudes Vieira da Paixão Júnior, Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana 

Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira 

Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), Roberto 

Cezar Oliveira Silva, Tanilla Pereira de Almeida e Zezito Teles de Carvalho Júnior 

(Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara 

aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a 

leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Roberto 

Oliveira solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, 

certifica e publica na forma regimental. Por não haver nenhuma matéria e nem oradores 

no pequeno expediente, o presidente concede a palavra aos vereadores no grande 

expediente. O vereador Manoel Vanderley, o primeiro a se pronunciar, começa se 

solidarizando com os familiares do senhor Berneval, morador do povoado Óleo, pelo 

falecimento do mesmo. Diz que as chuvas causaram vários imprevistos na região do 

povoado Óleo e em todo o município, como: enchentes, estradas estragadas e pontes 

caídas. No entanto, afirma que a prefeita e o secretário municipal de infraestrutura estão 

fazendo o máximo para que evitar que as pessoas fiquem isoladas. Por isso, pede que a 

população tenha paciência porque o município é grande e os problemas mais sérios 



 

Estado de Alagoas 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA 

Vereador Tácio Chagas Duarte 

 

2 
 

estão sendo solucionados aos poucos. Diz ter conversado com o secretário Marcelo 

sobre a situação precária das estradas da região do Óleo (Grotão, Araçá, Serra do Gugi, 

Caracol e Olho d’Água da Areia) e ele (o secretário) está preparado para colocar o 

maquinário para consertar, inclusive, para colocar piçarra. Salienta que fez a doação de 

piçarra de um terreno de sua propriedade (vereador Devá). Faz um apelo para que as 

pessoas que possuem terra fazer o mesmo – doar piçarra, para que a prefeitura possa 

fazer a recuperação de cem por cento das estradas. O vereador Elielson pede a palavra 

para dizer que o secretário municipal de infraestrutura trabalha incansavelmente, 

inclusive na recuperação das estradas, para dar acesso às pessoas da zona rural, nesse 

período de chuva. Parabeniza a prefeita Drª Christiane dizendo que a sua equipe 

trabalha com muita dedicação em prol do povo santanense. Como exemplo, diz que a 

equipe da Assistência Social e da Defesa Civil vivem monitorando os rios, levando 

informação à população, devido ao grande volume de chuva. O vereador Manoel 

Vanderley segue com a palavra corroborando as palavras do vereador Elielson de que a 

prefeita e o secretário de infraestrutura estão preocupados e empenhados para resolver o 

problema das estradas, uma vez que todas estão bastante danificadas, devido as chuvas e 

não há condições de serem recuperadas todas de uma só vez. Por isso, pede paciência da 

população. Relata que trabalha na Usina Utinga Leão e que leva trabalhadores dessa 

região para trabalhar na safra da cana de açúcar que inicia no mês de setembro e encerra 

o discurso. Seguindo, usa a palavra a vereadora Eliana Fofa que diz ter recebido 

pedido de várias pessoas da zona rural para que solicite ao secretário municipal de 

infraestrutura o conserto das estradas. Fala que devido as chuvas o que pode ser feito é 

um paliativo e que isso já está sendo executado, pois há várias equipes trabalhando no 

sentido de proporcionar o mínimo de condições para o tráfego nas estradas da zona 

rural. O vereador Roberto Oliveira pede a palavra para comentar que iria apresentar 

uma indicação para a construção de uma passagem molhada nas proximidades da 

comunidade Samambaia; mas, como a vereadora Eliana apresentou, afirma ser de 

grande importância porque as pessoas ficam ilhadas quando o riacho do Tadeu enche, e, 

pede para subscrever.  Fala a respeito de uma reunião que participou em Maceió, 

juntamente com a prefeita Drª Christiane, o secretário Marcelo Melo e demais 

vereadores que dão sustentação a prefeita, com o governador Paulo Dantas, destacando 
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que essa reunião foi bastante proveitosa e que o governador atendeu aos pedidos da 

classe política santanense, sendo um desses pedidos a limpeza e uma reforma do 

Ginásio de Esportes Cônego Luiz Cirilo Silva. Cita outros assuntos tratados na citada 

reunião, sendo: a ligação de água encanada para a comunidade Camoxinga dos 

Teodósios e foi informada que o projeto terá continuidade; que um dos programas do 

atual governador será uma maratona de cirurgias, e, diz esperar que essa maratona 

resolva os problemas de saúde do povo santanense e do alto sertão, alegando que nesta 

região há uma demanda muito grande de cirurgias de pedra na vesícula, cálculo renal, 

hérnia e muitas outras, que inclusive ela (vereadora Eliana), é procurada por mulheres 

na tentativa de serem atendidas devido à grande dificuldade que enfrentam. Afirma que 

bem antes já havia conversado com a prefeita, com a ex e com a atual secretária 

municipal de saúde, como também com a ex-diretora do hospital para que fosse feito 

um mutirão de cirurgias, já que tem constatado a necessidade de um alto número de 

mulheres que tem problemas de saúde que só serão resolvidos por intermédio cirúrgico. 

Diz ser uma grande preocupação da sua pessoa, como parlamentar, com a questão dos 

exames por afirmar que há uma grande demanda e um número muito reduzido da oferta 

pela rede pública, principalmente de ressonância magnética porque só são disponíveis 

cinco por mês para uma população de cinquenta mil habitantes em Santana do Ipanema. 

Destaca que esse problema não acontece apenas neste município, mas, em todo o Brasil. 

Para terminar, deseja um feliz São João e São Pedro para todos os santanenses.  Estando 

com a palavra, o presidente Moacir Júnior, diz que a prefeita está sempre atenta a todas 

as questões relatadas, como a situação das estradas, devido as fortes chuvas. Diz que o 

secretário Marcelo está empenhado para resolver os problemas das estradas, de modo a 

proporcionar condições de tráfego às pessoas da zona rural. Rende elogios à 

administração da prefeita Christiane Bulhões dizendo que as comemorações do São 

João foi um sucesso e logo virá a festa da juventude com grandes atrações. Fala sobre a 

reunião que eles (os vereadores) participaram com o governador Paulo Dantas dizendo 

que o mutirão de cirurgias será para zerar a demanda. Elogia a atuação do governador 

Paulo Dantas e do Secretário de Estado da Saúde – Dr. Gustavo Pontes de Miranda. 

Após, determina que seja feita a leitura das matérias do grande expediente. Consta 

apenas duas indicações de autoria da vereadora Josefa Eliana, a saber: Indicação nº 
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23/2022 – solicita recuperação das placas de identificação das entradas e saídas do 

município.   Indicação nº 24/2022 – solicita a construção de uma passagem molhada no 

riacho do Tadeu no Sítio Samambaia. Ao serem submetidas a votação as indicações 

foram aprovadas por unanimidade. Continuando a sessão, o presidente convoca uma 

sessão extraordinária para o próximo dia 22 (vinte e dois), às 19h (dezenove horas) para 

apreciação de projetos de interesse da comunidade. Por não haver oradores inscritos, o 

Presidente Moacir Júnior declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção 

Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, o Vereador Roberto 

Cezar Oliveira Silva, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue 

devidamente assinada.  


